

Intereses provinciales

¿QUE HACE LA CAMARA DE COMERCIO?

Nuestra campaña entusiasta decidida en torno a la supresión del rápido de Asturias va fructificando, afortunadamente. No se nos oculta, sin embargo, que nuestra actitud habrá podido parecer en algunas ocasiones rigurosa y severa, ya que cuando lo hemos creído necesario, hemos censurado sin paliativos ni servilismos—que no tenemos necesidad de usar, por nuestra reconocida y evidente independencia—la indiferencia y la apatía suicida de determinadas corporaciones en torno a este importante asunto de la supresión del mencionado rápido.

Apatía e indiferencia parece desprenderse de la actitud comprensible y extraña de la Cámara de Comercio Palentina, en este mismo asunto. No han sido, en verdad, suficientes nuestras incitaciones, ni nuestras alusiones, nada veladas, para hacer estremecer a la inmovible Corporación oficial que representa—dignamente—los intereses de las clases mercantiles palentinas.

De nada ha servido, tampoco, que nosotros en uno y otro artículo hayamos puesto de relieve, como ejemplo digno de imitar, las gestiones activas y entusiastas llevadas a cabo, antes y después de la realización de esa medida, que tan notoria como intensamente perjudica los intereses del Comercio e industria de la región, por las Cámaras de Comercio de León y Gijón principalmente. El organismo mercantil de Palencia ha conchado imperturbable y mudo. Es que nuestra sagacidad de informadores no ha sido suficiente para penetrar en los arcanos de la Cámara de Comercio e ignora las gestiones por ella realizadas en este asunto? ¿Malá fuese así. Pero lo dudamos fundadamente. Ni una sola línea ha partido de esta Corporación que alumbró nuestro camino indagatorio.

¿O es que a la Cámara de Comercio la importa un bledo que la Compañía del Norte suprima o no suprima, restrinja o no restrinja los servicios ferroviarios de la provincia? Nosotros, que no ignoramos la actividad, el celo y el entusiasmo que en otras ocasiones ha desplegado este mismo organismo, no podemos menos de extrañarnos grandemente del silencio que la Cámara ha guardado en el asunto de la supresión del rápido de Asturias.

¡Inútil será decir que al escribir las anteriores líneas no nos ha llevado partidismo, ni animosidad alguna—contra las personas que figuran en la Cámara, todas ellas muy estimadas por nosotros y con cualidades de capacidad y entusiasmo sobradas para desempeñar la representación que ostentan. Pero por lo mismo que en otras ocasiones no hemos regateado elogios, ni estímulos desinteresados, tampoco ahora hemos de disfrazar nuestra opinión en el asunto que nos ocupa.

Y conste que nuestra campaña no responde a una inquietud periodística, falta de base sólida. Parece ingenuo aclarar esto.

Nuestro querido colega "ABC" en uno de sus números pasados, inspirándose en una de nuestras informaciones sobre los servicios ferroviarios en la provincia, dedica uno de sus editoriales a Palencia, ocupándose de tenidamente de estos aspectos con ocasión de las conclusiones elevadas por el Circulo Mercantil al ministro de Fomento.

Esperamos, pues, que la Cámara de Comercio sabrá sacar de nuestra zozobra e interés—y vendrá en la mejor solución de este importante problema, uniéndose a las demás corporaciones regionales afectadas por la supresión del rápido de Asturias.

Como se había anunciado, en la tarde de ayer se verificó el homenaje que en honor del director general del Timbre, don Juan Díaz-Caneja, habían organizado sus muchos amigos y admiradores de Palencia.

La brillante carrera política de señor Díaz Caneja, sus dotes de talento, simpatía y el gran amor que profesa a esta tierra palentina, le han hecho acreedor, en verdad, a este efusivo y entusiasta homenaje que acaban de rendirle los palentinos.

Ello fué causa que, en la tarde de ayer, se viera rodeado de más de doscientos amigos en el banquete que en su honor y agasajo se había preparado. Hombres de todas las categorías y tendencias políticas que quisieron manifestar al señor Díaz Caneja el orgullo que sienten esta ciudad y esta provincia por los brillantes triunfos a que le han llevado sus envidiables cualidades.

Ocupó la presidencia el homenajeado, sentándose también, en la mesa presidencial, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, don Enrique Fernández Alvarez; don Francisco Roa de la Vega, ex alcalde de León; el ex diputado a Cortes, don Jerónimo Arroyo y otras personalidades y miembros de la Comisión organizadora del homenaje.

El banquete se sirvió con arreglo al siguiente menú:

"Entremeses variados, tortilla a la diplomática, ternera a la castellana, merluza dos salsas, lechazo al jugo, postres variados: café, habanos, licores, champagne."

A los postres, el secretario de la Comisión, nuestro compañero don Teófilo Ortega, leyó las adhesiones, entre las que recordamos las de los señores siguientes:

Gobernador civil de la provincia, Arturo Redondo, Guillermo A. Gutiérrez, Vicente Pérez de la Fuente, Salustiano Orejas, Conde de Valllellano, Nicolás Laude, José Eguiluz, Jerónimo Centeno, Juan Sierra, Eduardo de Oniñán, Redacción de "La Voz Regional" de León; Abundio Zurita, Menéndez; Pedro Manuel, Marqués de la Valdavia, Arturo Bustamante, Dámaso Camino, Diego R. Camazón; José Marquina, Alfonso Cubillo, José María Sáinz, Aurelio Cano, Plácido Maisterra, Eusebio Pérez Francisco Fernández, Higinio Abad, Arsenio Melero, Hilario Sobrino, Vicente Herrero Aguilera, C. Caballero, Teodoro Aguirre, Argimiro Alonso, Enrique Ramírez, Miguel García Granero, Enrique B. Quirós, Eugenio del Olmo Salinas, Justo González Tarrío, Eladio Santander, Ricardo Cortes, Jesús Valverde, Mariano Gallego, Dámaso Camino, Conde de Castillafalé, E. Isla, Manuel Martínez de Azcoitia, y José María Sáinz.

El sábado se reunió el Consejo de ministros y a la salida dijeron que había existido absoluta coincidencia

LO QUE DICE LA NOTA OFICIOSA SOBRE LOS ASUNTOS TRATADOS

A LA ENTRADA
MADRID.—Después de las cinco de la tarde del sábado, quedaron reunidos los ministros en Consejo.

DICE EL PRESIDENTE
El primero en llegar a la Presidencia fué el general Aznar que, al ver a los periodistas, preguntó:

—¿Qué hay?
—Nada... Nerviosismo.
—Es que yo me entero de las cosas por la Prensa. No creo que ocurra nada extraordinario.
—Los periodistas le preguntaron:
—¿Es cierto que ha sido arrebatado el general Burguete?
—Eso no es de mi incumbencia; deben ustedes preguntárselo al ministro de Ejército.

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS
Luego llegó el conde de Romanones, y antes de que los periodistas pudieran dirigirse la palabra, preguntó:

—¿Cómo están hoy los ánimos?
—Parece que están más calmados—respondieron los periodistas.
—Menos mal, porque la tarde está mejor para pasear que para otras cosas.
Cuando llegó el señor Ventosa dirigiéndose a los reporteros, dijo:

—Todavía conservo la cabeza, a pesar de que la piden con tanto ahínco. Traigo al Consejo un informe sobre la organización de la zona franca. Una cosa de escasa importancia en estos momentos.
Momentos después llegó a la Presidencia el general Berenguer. Los periodistas le preguntaron:

—¿Qué hay del arresto del general Burguete?
—Eso corresponde contestarlo al presidente del Consejo.
—Es que el presidente nos dice que se lo preguntemos a usted.
—Pues entonces voy a pedirle la venia para decirles algo.
Al llegar el marqués de Alhucemas dijo que no trala cosas de su departamento.
Supongo que el Consejo será importante, porque hasta cierto punto me explico la expectación que ha despertado.

A LA SALIDA
La reunión ministerial terminó a las nueve de la noche.
El primero en salir fué el ministro de Fomento, señor La Cierva.
Dijo a los periodistas que el Consejo había sido interesante, porque había tenido una parte política, pero añadió que todo está contenido en la nota oficiosa.
Terminó diciendo:
—Ha habido cordialidad y un alto espíritu.
También el presidente dijo a la salida:
—Todo está en la nota oficiosa y, por lo tanto, no tendrá ampliación.
Cuando salió el conde de Romanones, los periodistas le preguntaron:
—¿Qué tal el Consejo?
—Muy bien, muy bien. Como todos los Consejos.
Un periodista le preguntó:
—¿No se fijado la fecha del viaje del rey a Lisboa?
—Pero, ¿qué cosas preguntan ustedes! Nada. Nada de esto.
Momentos después, salió el conde de Bugallal, que a las preguntas de los periodistas respondió que el Consejo había sido interesante, pero que esto no quería decir que hubiese tenido mucha más importancia que otros.
Se han examinado los asuntos planteados, se ha deliberado mucho y en todos los puntos de vista, todos hemos estado de acuerdo.
Al salir e imarqués de Alhucemas se le acercaron los periodistas y le dijo que el Consejo había examinado los sucesos de estos días, y la campaña contra la estabilización de la peseta, y todos hemos estado de acuerdo.
El señor Ventosa manifestó a los periodistas que no se había aprobado el proyecto de consorcio de zonas francas que, como se refiere a personal, se aplaza hasta que pase el período electoral.
El marqués de Hoyos se limitó a decir, a la salida del Consejo, que no había dimitido el general Mola.

LA NOTA OFICIOSA

A la salida del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"El Gobierno ha examinado la situación creada por los lamentables sucesos ocurridos en la Facultad de San Carlos y otras Universidades de España.

El Gobierno afirma su decisión de impedir a todo trance que los Centros docentes puedan utilizarse para promover impunemente tumultos y disturbios, y su propósito de que toda falta que se cometa tenga su sanción correspondiente.

El ministro de Instrucción Pública ha quedado encargado de proponer al Consejo de ministros los acuerdos que debe adoptar antes de que se proceda nuevamente a la apertura de los Centros universitarios.

El Gobierno ha examinado las impugnaciones o críticas formuladas respecto a la operación con certada por el Banco de España de acuerdo con el Estado para la regulación del mercado del cambio, revisando los textos de la ley de Ordenación bancaria y de los presupuestos generales del Estado en los que está prevista y dotada la intervención en los cambios.

El Gobierno, convencido de que la operación no infringe texto legal alguno y de que al dictarlo ha cumplido con su deber de defender el interés público, repite, una vez más, que la estabilidad legal de la peseta que da integramente reservada al Parlamento, sin que exista con promiso alguno que coarte y limite su plena libertad y soberanía.

Marina.—Propuesta de concepción de Cruz Blanca del Mérito Militar.

Reformando el reglamento de auxiliares mecánicos.

Fomento.—Aclarado el artículo 4.º del real decreto de 7 de octubre de 1930, que reguló la incautación por el Estado del ferrocarril de Valladolid a Medina de Rioseco.

Economía.—Auxilio al Ayuntamiento de San Sebastián para mejorar la raza de la cría caballar.

"


Don Pio-Zabala, nuevo director de la Universidad Central, elegido para cubrir la vacante de don Blas Cabrera.

LA PROCESION DE AYER

Con un tiempo bastante apacible, ya propio de primavera, tuvo lugar ayer la primera procesión de Semana Santa.

Desde las once y media de la mañana comenzó a situarse numeroso público en la Plaza de Isabel la Católica, alrededor del templo de Nuestra Señora de la Calle, del cual había de salir la piadosa comitiva. Esta se puso en marcha a las doce, yendo a la cabeza centenares de niños y jóvenes pertenecientes a varias escuelas, entre ellos los alumnos del centro de enseñanza que sostienen los Sindicatos Católicos Obreros y que está dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, cuyo orden y compostura resultaron ejemplares.

Iban después las Cofradías de la Vera Cruz, Jesús Nazareno y santo Sepulcro, con sus respectivos estandartes, vistiendo los hermanos la túnica de costumbre.

La presidencia del religioso cortejo la formaban el ilustre señor Obispo, doctor Parrado; el segundo teniente de alcalde, don Pablo Valcárcel y los concejales don Dámaso García y don Mariano Riquelme.

Los escolares de La Salle eran portadores de la bandera del Colegio, y durante el recorrido cantaron a los acordes de la banda de música, dividida en secciones, himnos alusivos a la solemnidad que se celebraba, en unión de coro de seminaristas.

El aspecto de esta procesión, conmemorativa de la Entrada de Jesús en Jerusalén, resultó brillante por todos conceptos, pues la multitud de palmas que escolares, cofrades y clero llevaban airoosamente, rodeando al hermoso Paso de Jesús sobre la borriquita, traían a la mente de todo cristiano el recuerdo del Sagrado Evangelio que nos habla de este episodio de la Vida del Redentor del género humano.

La piadosa comitiva desfiló por las calles de Menéndez Pelayo, Antonio Maura, Mayor Principal y Conde de Garay, recorriéndose en la Parroquia de San Antolín, después de la una de la tarde.

Todas las calles citadas estaban rebotantes de público, ansioso de presenciar el paso del lucido cortejo, en el que se destacaba con gran simpatía la presencia de la población infantil escuchándose los dulces acentos de los niños al cantar los himnos de alabanza a Jesús, en su entrada solemne en Jerusalén, aclamado por la muchedumbre.

Felicitemos a las Cofradías penitenciales por el orden y bri-

EN LA CATEDRAL

Los cultos celebrados ayer en nuestro primer templo revistieron extraordinaria solemnidad, oficiando nuestro reverendísimo Prelado en la Bendición de las palmas.

El muy ilustre señor don Matias Alonso, canónigo, pronunció un elocuente sermón, acerca de la festividad del día.

PROCESION DEL "PRENDIMIENTO"
Organizada por la Cofradía Penitencial de N. P. "Jesús Nazareno", y con el concurso y asistencia de las Cofradías Penitenciales de la Santa Veracruz y el Santo Sepulcro, de las Cofradías Sacramentales de San Miguel, San Lázaro, Santa Marina y la Cofradía del Santísimo, de Nuestra Señora de la Calle, saldrá de la ermita de Jesús, el Miércoles Santo, a las ocho de la noche, la solemne procesión del "Prendimiento."

Esta procesión recorrerá las calles de San Pablo, Santa Marina, Mayor Antigua, Cervantes, Santa Teresa de Jesús, Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Isabel la Católica, Paz Universal, Doctrinas, San Miguel, Trompadero, Mayor Principal, Don Sancho, Burgos, Mayor Principal a la ermita de Jesús, donde pronunciará una plática sobre el título de la procesión, el M. I. Sr. D. Matias Alonso Santamaría, Canónigo de la S. I. C.

La procesión hará estación en las iglesias parroquiales de Santa Marina, Nuestra Señora de la Calle, San Miguel y San Lázaro, y en la ermita de N. P. Jesús Nazareno, la ceremonia del Prendimiento.

Las Cofradías Sacramentales esperarán y acompañarán a la procesión en las respectivas jurisdicciones parroquiales.

Se ruega a los fieles que estén en las iglesias parroquiales para presenciar la entrada de la procesión, que ocupen el centro de la misma, dejando completamente libre las naves laterales para que la procesión pueda fácilmente dar la vuelta y se guarde el mayor orden posible; como así a las entradas y salidas de las mismas.

Procurarán los Hermanos de la Cofradía de N. P. Jesús Nazareno, estar en el Palacio de la Hermandad, a las siete y media con túnica completa, y las Cofradías de la Santa Veracruz y Santo Sepulcro, a las ocho menos cuarto; las Cofradías Sacramentales esperarán en los sitios del pasado año.

Un homenaje Banquete al director general del Timbre don Juan Díaz-Caneja

A continuación, don Angel Merino ofreció el banquete en nombre de la Comisión. Seguidamente hizo uso de la palabra, don Francisco Roa de la Vega, el cual se adhirió al homenaje en nombre de León, cuna de la familia ilustre de los Díaz-Caneja. El discurso de señor Roa de la Vega, encendido de afecto y revestido de gran brillantez oratoria, fué muy aplaudido.

También habló brevemente otro prestigioso leonés: don Antonio Alvarez Robles, notario de esta capital. El señor Alvarez Robles, pronunció un hermoso discurso en el que abogó por el engrandecimiento de las dos regiones hermanas de León y Castilla, de donde ha de surgir el renacimiento de España. También se le aplaudió entusiastamente.

A instancia del selecto público, hicieron también uso de la palabra el ex diputado a Cortes, don Jerónimo Arroyo y el abogado, don César Gusano, los cuales rindieron al homenajeado el tributo de una inquebrantable amistad y una bien justificada admiración. Ambos discursos fueron interrumpidos varias veces por los aplausos de los comensales. También hizo uso de la palabra el señor Descalzo, el cual fué muy aplaudido.

Entre los aplausos de la concurrencia, se levantó a dar las gracias el señor Díaz-Caneja, el cual resumió acertadamente la significación del homenaje e hizo protestas de su ingratable amor a Palencia y su interés por la prosperidad de esta provincia que es la cuna de la compañera de su vida y la patria chica de sus hijos.

El discurso del señor Díaz-Caneja, llenó de elocuencia y brillantez, fué acogido con una salva de aplausos.

Y después de desfilan todos los comensales ante el homenajeado, se dio por terminado el acto en medio del mayor entusiasmo y cordialidad.

Muy sinceramente felicitamos al ilustre señor director general del Timbre, por este merecidísimo agasajo, que ha de significar para él un nuevo estímulo para seguir sin desmayos en la brillante jornada que ha iniciado.

que circularon días pasados y que de ser ciertos, tantos perjuicios han de suponer para nuestros honrados labradores.

Y si existe culpa, sean quienes sean los culpables, no dudamos que el ministro sabrá imponer, con el castigo, la esperada ejemplaridad.

UN TELEGRAMA En defensa del trigo

Días pasados, sabedora esta Federación de que circulaban con insistencia ciertos rumores relacionados con importaciones fraudulentas de trigos exóticos, con grave quebranto y perjuicio de los agricultores castellanos, dirigió un telegrama de advertencia a la Unión de Federaciones Castellano-Leonesas.

El presidente de la Unión Católica Agraria Castellano-Leonesa telegrafió al ministro de Economía en nombre de las Federaciones que integran esta entidad, solicitando que, en vista de los rumores de contrabando de trigos y harinas, efectuara las oportunas investigaciones, extremara la vigilancia e hiciera una declaración oficial para tranquilidad del mercado.

El señor ministro de Economía ha contestado con el siguiente telegrama:

"Contesto su telegrama expresándole que tengo dirigida Real orden al ministro de Hacienda interesándole que ordene se practique una detenida inspección sobre posibles contrabandos de trigo y harina denunciados, ya que el ministerio de Economía no tiene medios de acción directos para persecución contrabando."

Nos complace las medidas adoptadas por el Gobierno y confiamos en que se sabrá mantener una escrupulosa vigilancia para que no llegue a registrarse el vergonzoso contrabando a que se refieren los rumores

UN TELEGRAMA Fiestas de Semana Santa en Valladolid

En la tarde de hoy, hemos recibido del señor Díaz-Caneja, el siguiente expresivo telegrama:

"Madrid.—Director de EL DIA DE PALENCIA.
Mi gratitud a cuantos, personalmente, o en espíritu, estuvieron a nuestro lado en el día de ayer y especialmente a los amigos que con su concurso valioso organizaron esta fiesta de puro castellanismo, que nunca olvidaré. Por su conducto saluda a todos con sentida efusión.—Juan Díaz-Caneja."

que circularon días pasados y que de ser ciertos, tantos perjuicios han de suponer para nuestros honrados labradores.

Y si existe culpa, sean quienes sean los culpables, no dudamos que el ministro sabrá imponer, con el castigo, la esperada ejemplaridad.

BILLETES ESPECIALES

Con motivo de las fiestas de Semana Santa, que se han de celebrar en Valladolid, en el mes de abril próximo, la Compañía de los Caminos del Norte ha acordado, a fin de facilitar la concurrencia de viajeros a las mismas, establecer un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, que se facilitarán del 1 al 3 del citado abril, siendo valederos para regresar desde el 2 al 6 del mismo, todas las fechas inclusive.

Con igual motivo, los billetes de ida y vuelta correspondientes al párrafo I de la tarifa especial de G. V. número 2, que se expandan con destino a Valladolid del 1 al 3 del expresado abril, serán valederos para regresar desde el 1 al 6 del repetido mes, todas las fechas inclusive.

Para más detalles, consúltese los carteles que han sido fijados al público en las estaciones y despachos centrales.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

GOBIERNO CIVIL

PRO-AMNISTIA
El alcalde de BARRUELO, telegrafa a nuestra primera autoridad, participando que ayer se celebró en el salón de la manifestación pro-amnistia, organizados por los elementos de aquellas minas, no habiendo ocurrido incidentes desagradables.

MITINES Y CONFERENCIAS
El señor Sarmiento Rivera, no dejó esta mañana, que había dirigido una comunicación al alcalde de Congosto de Valdavia, para que autorice, siempre con arreglo a los preceptos legales, la conferencia de carácter agrario que proyecta dar don Antonio Diago.

Añadió el gobernador que también se había dirigido un oficio al alcalde de Cevico de la Torre, para que no oponga impedimento alguno, para que se dé una conferencia relacionada con la fundación de una Sociedad de Socorros Mutuos para obreros, a cargo de don Hipólito Crespo.

Y a propósito de esto nos manifestó la primera autoridad provincial que era su propósito, que el centro de las normas legales, se autoricen estos y otros actos, incluso los de propaganda electoral.

CONFLICTOS SOLUCIONADOS
Habiendo después de haberse solucionado satisfactoriamente el conflicto de los obreros pintores de esta capital, en el sentido de colocarse en diversos trabajos a todos los obreros que estaban parados, quedando el gobernador muy reconocido al elemento patronal por las facilidades dadas para solucionar todas las diferencias surgidas.

Respecto a la cuestión de los albañiles dijo el gobernador, que también había quedado solucionada, pues el contratista de las obras del Manicomio de mujeres, aceptó gustoso la fórmula de arreglo, admitiendo al trabajo a varios albañiles parados.

DE ECONOMIA
Esta tarde a las seis celebrará sesión bajo la presidencia del señor Sarmiento Rivera, la Comisión reguladora de precios, afecta a la Sección de Economía Nacional.

LA FIESTA DEL ARBOL
Comunica el alcalde de Villasilva de Valdavia, que con toda solemnidad y asistencia de maestros y niños de las escuelas de aquella población y de Villamejendo, se ha celebrado la Fiesta del Arbol, verificándose las plantaciones reglamentarias.

LA CONDUCCION DE CADAVERES
Por una Real orden del ministe-

INGRESO DE UNA NIÑA EN LA BENEFICENCIA

Por último nos manifestó esta mañana el señor Sarmiento, que hoy ingresó en los establecimientos provinciales de Beneficencia, una niña de seis años, llamada Luisa, que recogieron en Saldaña las autoridades de aquella villa y que se supone haya sido abandonada por sus familiares, puesto que desde el día 17 del actual, en que fué hallada la criaturita, no obstante las indagaciones que se practicaron para saber el paradero de los padres o demás deudos de ellas, no se ha logrado saber nada en concreto.

ESCUELAS Y MAESTROS

Una reunión
La Asociación provincial de maestros celebrará Junta general el próximo miércoles, uno de abril, en el grupo escolar de San Miguel, a las once de la mañana, con objeto de contestar al Cuestionario, en la información oficial abierta para la revisión del Estatuto.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

VILLADA

ECOS DE SOCIEDAD
Salieron para León, donde fueron a resolver asuntos particulares, los señores don Jesús Toral y don Luis López—a quien acompañaba su linda hermana—, don Fermín Abad, director de la banda municipal de esta villa, y don Antonio Valero, maestro nacional.

Que les sea grata la estancia en la hermosa ciudad y que las cuestiones que a ella les llevaron sean resueltas de acuerdo con los deseos de cada uno.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al joven y simpático doctor en Medicina y Cirugía, don Agustín Pascual que, en unión de su elegante y distinguida señora, doña Micaela Alonso, han venido a pasar una temporada al lado de sus respetables familias.

Que sean bien venidos los jóvenes esposos, y que les vaya muy bien mientras permanezcan entre nosotros.

DE ELECCIONES
Con el fin de ir preparando la candidatura para las próximas elecciones municipales, celebran frecuentes reuniones, importantes elementos de la localidad para llegar a un acuerdo en la presentación de candidatos.

Hablando de esto hemos oído que no todos los que debieran, han sido convocados a esas reuniones, por lo que a juicio de algunos, que no están solos, pudiera haber sorpresas cuando llegue el momento de movilizar el cuerpo electoral.

Es cuanto podemos manifestar acerca del asunto y deseamos que todos consigan los fines perseguidos.

LANTADILLA
BAUTIZO
El miércoles, día 25, recibió las aguas bautismales en esta iglesia parroquial, un hermoso niño, hijo de doña Teodora Puebla, esposa de nuestro querido amigo don Jesús Lantada.

Al neófito, que lucía elegante faldón de crespón-seda, adornado con ricos encajes, le fue impuesto el nombre de Mariano.

Fueron padrinos doña María Escudero y don Angel Puebla, bisabuela y abuelo respectivamente del recién nacido.

El bautizo, se celebró en familia por el reciente luto de los señores de Lantada.

LA CORRESPONSAL

GRIJOTA

NECROLOGICAS
El día 26, falleció, tras larga y penosa enfermedad, el vecino de ésta, don Víctor Hontiyuelo, persona muy querida y estimada en el pueblo.

El entierro se verificó al día siguiente, conyuyendo una imponente manifestación de duelo.

A su desconsolada viuda y a su hijo José Luis, reiteramos nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que les deseamos la sencilla resignación cristiana para sobrellevar esta nueva desgracia.

En Palencia, ha fallecido el día 27, el que hasta hace poco fué encargado de la fábrica de harinas "El Serrón", sita en este término municipal, don Andrés Robles, de cuya estancia en ésta se conservan gratos recuerdos.

Acompañamos en su justo dolor a la viuda e hijos del finado.

LA CORRESPONSAL

MAGAZ
LAS VIAS DE COMUNICACION
Cuando se suprimió el tranvía Miranda-Valladolid, se nos dijo que restablecerían otros dos trenes que con anterioridad tenían parada entre Venta de Baños y Miranda.

Han pasado los días, hemos procurado informarnos y se nos dice que no hay noticia alguna sobre el particular.

Esto ocasiona grandes perjuicios, no sólo a este pueblo y a cuantos tienen estación, sino también a los que con frecuencia acuden para hacer los viajes ne cesarios, puesto que se da el caso original, de que en este trayecto de la línea general del Norte, hay menos trenes de viajeros con parada en los pueblos, que en cualquiera otra parte de la red.

Villodrigo, Quintana, Torquemada y demás pueblos, con éste de Magaz, deben pedir a la Compañía un tren tranvía con horario distinto al que tenía y enlance en Venta de Baños para Palencia.

LA CORRESPONSAL

U. Román Baquerín
del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades de estómago, intestino e hígado.
RAYOS X
Ha trasladado su consultorio.
Mayor Principal, 28, entresuelo

REQUENA DE CAMPOS

FIESTA SIMPATICA
El día 25 del actual se celebró en esta villa la tradicional Fiesta del Arbol, con gran solemnidad y entusiasmo, resultando el acto muy divertido a la vez que altamente instructivo.

A las tres de la tarde se congregaron en el atrio de la iglesia parroquial las autoridades, los niños de la Escuela y el pueblo en masa, procediéndose por el señor cura, don Angel Viloria, a bendecir las plantas y con tal motivo dirigió al auditorio una sentida plática recomendando el cultivo del árbol por los grandes beneficios que desde todos los aspectos reporta a la humanidad, explicando además, cómo la iglesia se asocia con regocijo a estos actos profanos por contribuir a la cultura y engrandecimiento de los pueblos.

A continuación, los niños de la Escuela, en correcta formación y luciendo banderas de los colores nacionales, guiados por la competente profesora de la localidad, entonaron diversos himnos alusivos al acto y seguidos de las autoridades y pueblo en general, se trasladaron al sitio destinado a la plantación del arbolado, haciendo entonces uso de la palabra, con gran elocuencia, la maestra nacional doña Rosa M. Castellanos, enumerando las bellezas del árbol, vehículo seguro de riqueza y progreso en las comarcas donde se cultiva con intensidad, enumerando las ventajas que el hombre obtiene de él por sus diferentes aplicaciones en la vida, lo mismo en el orden sanitario, científico, etcétera, como por los sabrosos frutos que de él se obtienen y por la influencia que ejercen sobre la atmósfera. Terminó estimulando a los niños a que tengan mucho amor al árbol y a los mayores a que se dediquen con intensidad a su cultivo.

A continuación varios niños recitaron poesías muy amenas, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo, trasladándose los pequeños a la Casa Consistorial, donde fueron obsequiados por el Ayuntamiento como acostumbra en estos casos.

Todo esto, indudablemente, está muy bien; es muy atractivo y simpático, pero si se quiere sacar el provecho que de su enseñanza se deriva, si se quiere que la hermosa Fiesta del Arbol deje de ser un símbolo y se traduzca, en tiempos más o menos remotos, en frente de inagotables beneficios para los pueblos de esta árida Castilla, es necesario que al día siguiente de su celebración, no se limite a un grato recuerdo o agradable comentario, sino que dándose cuenta de la importancia y el papel que el árbol desempeña en la vida de la humanidad, se proceda con tesón a plantar grandes masas de arbolado en todos los pueblos de esta vieja y noble tierra de Castilla, sobre todo en los de esta comarca de Campos, donde su necesidad es tan palmaria y donde, por desgracia, por incuria de unos, e indiferencia de todos, se tiene completamente descuidado el asunto de la repoblación, de tan capital importancia, de lo cual todos están convencidos y al cual nadie pone remedio.

Hoy día, que tan vigoroso se muestra el despertar ciudadano en todos los órdenes, diría mucho en favor de la cultura de Castilla, que moradores se dedicarían a una intensa repoblación de sus campos y legaran a sus descendientes completamente poblados, los bosques que nuestros antepasados talaron.

Es necesario que la Fiesta del Arbol no se limite a cumplir un precepto de la ley, como desgraciadamente viene sucediendo años tras año, siempre con la misma rutina y que deje de ser lo que generalmente se llama, por los pueblos de esta comarca "cubrir el expediente". Que no sea cubrir el expediente, sino que sea lo que deba ser, es lo que deben procurar las castellanos que amen a su tierra de corazón.

L. ALVAREZ
Requena de Campos y marzo de 1931.

PAREDES DE NAVYA

CRONICAS PAREDEÑAS
Se ha puesto de moda el paseo de la carretera, de Palencia. A ello conyudan el estado firme y sanísimo de la misma, con un piso como asfaltado y sin el peligro de los miasmas desarrollados en aguas estancadas, que en los bordes de dicha carretera no existen.

Las eras de exuberante verdor y los sembrados lozanísimos, que a ambos lados y la interminable alfombra, mil veces más artista y suntuosa, que las tejidas en renombradas fábricas, se contemplan con fruición esperanzadora de estos sufridos y beneméritos trabajadores, ofrecen el más rico y bello panorama, que además tienen la virtud de calmar los ardores de la luz solar y crean un ambiente de fresco y de vida.

El incesante movimiento de carros de labranza y de transporte, de automóviles, camionetas y motos, ponen una nota más de actividad y de trabajo, que alegra, que distrae, si bien, como lógico contraste, proporciona molestias de ruido y de polvo.

Y en la carretera de Palencia, en estos días verdaderamente primaverales, se ofrece un magnífico teatro de observación. Aunque no muy frecuente, ¡ojalá lo fuera más!, allí se contempla el cuadro embelesador de una familia, cuyos niños juguetean, sin separarse mucho de sus padres y recogen ansiosos las miradas, para formar collares vistosos. Señoras venerables, que pasean sus años y sus experiencias, encuentran allí un descanso bien merecido a sus penosas y diarias tareas. De vez en cuando, se oye el precipitado charlar sobre cintas y vestidos de las jovencitas candorosas, en cuyos corazones sencillos, aún no han hecho entrada los indicados y argomos problemas de la vida. Sacerdotes y maestros, buscan en aquél aire perfectamente oxigenado la reparación debida a sus fatigados bronquios por el ejercicio continuado de la predicación y de la enseñanza.

Merece párrafo aparte una nota registrada, objeto de nuestra incondicional aprobación.

Señores de corbata, y sin ella, pertenecientes a todas las clases sociales, aún las más humildes, abandonan pronto sus casas y centros recreativos, dándose cita en la carretera de Palencia, por donde pasean con aire de preocupación, pero reflejando en sus semblantes la satisfacción más íntima.

Hasta hace poco tiempo se notaba un dualismo marcado y desmoralizador. En estos días, todos, unidos y mezclados con la fuerte orga masa del amor a su pueblo, hablan, proyectan, preparan, de común acuerdo, previo pacto íntimo, una candidatura completa de los doce concejales, que han de formar el futuro y próximo Ayuntamiento. Honradez, imparcialidad moralidad e interés abnegado por el gobierno y administración del pueblo, son las condiciones indispensables, que han de exigirse a los candidatos, pertenecientes a todos los sectores, sin omitir el obrero. Ya que es lamentable, dicen, la confusión reinante en la política aquí hemos de trabajar por la salvación de Paredes.

El pueblo, que observa, lo presencia satisfecho y lo aplaude sin reservas. Es la expresión de una gratitud anticipada.

Todo esto, y algo más, que queda en el tintero, hemos anotado en la carretera de Palencia.

GACETILLAS
Para caballero, sombrero de mar, ca, camisería fina, corbatas, calcetines y demás artículos con que se especializa esta Casa.
Camisería fina. Mayor, 78, Telf. 266

Maura Martín de Prado
Inspector Provincial de Sanidad
Medicina Interna
RAYOS X
Consulta: de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5. 2.ª dcha.

Benito Nogales Puertas
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios
Nerviosas y Mentales
MEDICINA GENERAL
Mayor Pral 79-81, 2.ª de 11 a 1

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NÚM. 11 :- PALENCIA
(Frente al Banco de España)

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Oreales para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 84, 1.º PALENCIA

VINOS Y COÑAC
PEDRO DOMEQ Y C.ª
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pardo Dávila, Avda. de E.

PRADANOS DE OJEDA

EL CRISTO DE LA ESCUELA
Preside la clase un crucifijo viejo, carcomido, mutilado; una cruz negra de madera en que pende la imagen de Jesús.

Nadie ha podido evitar que todo él se haya cubierto con una tela sutil. Ya que los hombres en estos días, al recordar la Pasión, le cubrimos con paños negros, lo más miserable, lo infirmo de un ser, ha tejido amorosa en torno de la Cruz, unos hilos semi-blancos, y por la noche, afanosa, una indiscreta araña, ha velado la madera carcomida del Cristo de la Escuela alrededor de la Cruz.

Esta cruz en un escuela, que los niños la miran todos los días; que todos los días también la rezan, al terminar la clase, se debe tomar más dolorosa. Su soledad en el silencio de muerte, sin el ruido de los infantes, debe ser como aquella soledad que Jesús sintió cuando los hombres le abandonaron. Los niños, al salir todas las tardes, la última mirada la ofrecen a este buen Jesús en la Cruz. Es un adiós sin palabras; mudo, suplicante, con más fe y mayor devoción que a otros crucifijos, porque el viejo Cristo de la escuela, está colgado en la pared, como cuelga la estampa de la Virgen de la tabla embreada del camarín del barco; como el cuadro chiquitito y colorido del Angel de la Guarda en la habitación del pequeñuelo. Para salvar.

Por eso el niño a esta Cruz, la quiere más, porque sabe que la han mirado otras caras que ya son viejas; porque los padres de los que la contemplan hoy, también la rezaron. A ella se acogieron, y esta misma Cruz les dió el provecho espiritual de la enseñanza.

¡Qué solo se queda el Cristo de la Escuela en esta vacación! Llegará Jueves Santo, y nadie le podrá adorar. Desde su altura, no podrá ver las caras entristecidas de los pequeñuelos; las caras que todos los chicos ponen en estos días de Pasión. Son días de luto, y nadie osará interrumpir esta tradición. Desde su Cruz, mirará el vacío de la clase, y en su Resurrección, ¡qué pena no poder sonreír con los niños, que de estar, cantarían en su boca y en sus ojos el jaleluya, aleluya!...

D. POZA

PRADANOS
SALDANA
UNA GRATA NOTICIA
Con verdadera satisfacción hemos sabido, que ha recibido el señor alcalde de ésta don José Quintana, carta del excelentísimo señor marqués de la Valdavia, en la que le comunica la grata noticia de que ya solo está pendiente de firmar la aprobación técnica del proyecto de la variación de los primeros kilómetros de la carretera de esta villa a Masa, ascendiendo el presupuesto a 142.342 pesetas.

Además de tratarse de una obra de gran utilidad para esta villa y quince pueblos de la comarca, servirá para dar trabajo a la clase obrera.

Se puede decir que Saldana y pueblos de la Loma y algunos de la Valdavia y Vega, están de enhorabuena, pero siempre que la bajada de esos kilómetros enlace en las proximidades de la villa, pues si han de ir al Santuario del Valle o cerca de Villares, como hemos visto hacer el replanteo, es preferible que no lo hagan, porque en lugar de recibir beneficio, nos originaría grandes perjuicios, lo mismo a Saldana que a todos los quince pueblos, por establecer un rodeo de más de cinco kilómetros.

Nosotros confiamos en que el dignísimo señor ingeniero jefe de Obras públicas, ha de tener esto en cuenta y ha de procurar dar la bajada de la carretera lo más próximo posible a la villa y a ser posible por donde hicieran el primer replanteo.

Esto no ha de encontrar ninguna dificultad, y creemos además que no existirán deseos de perjudicar a esta villa y pueblos comarcanos.

EL CORRESPONSAL

NUESTROS MERCADOS AL DIA

EN LA PROVINCIA
AGUILAR DE CAMPOO
Trigo, al precio de tasa.
Cebada, a 38 ptas. los 100 kilos.
Algarrobas, a 34 id.
Lentejas, a 95 id.
Garbanzos superiores, a 180 id.
Idem regulares, a 130 id.
Idem medianos, a 100 id.
Alubias, a 125 id.
Mueles, a 70 id.
Harina de primera, a 60 id.
Idem de segunda, a 57 id.
Salvado de primera, a 950 id.
Idem de segunda, a 8 id.
Idem de tercera, a 7 id.
Bueyes de labor, a 1.000 ptas. uno.
Novillos de tres años, a 800 id.
Añojos y añojas, a 500 id.
Vacas cotrales, a 900 id.
Cerdos al destete, a 60 id.
Idem de seis meses, a 200 id.
Idem de un año, a 500 id.
Idem de un año y medio, a 37 ptas. arroba.

Ovejas, a 36 ptas. una.
Idem emparejadas, a 60 id.
Corderos, a 42 id.
Corderos, a 20 id.
Lana, a 21 ptas. arroba.
Piel de cabrito, a 78 ptas. docena.
Idem de cordero, a 35 id.

ASTUDILO
Mercado flojo.
Los campos regulares.
Precios:
Trigo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 49 id.
Cebada, a 35 reales y medio id.
Yeros, a 58 id.
Avena, a 24 id.
Mueles, a 48 id.
Patatas, a 14 reales arroba.

DUEÑAS
Mercado sostenido.
Se cotizó:
Trigo, a 80/25 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Algarrobas, a 62 id.
Yeros, a 61 id.
Garbanzos superiores, a 220 id.
Garbanzos regulares, a 200 id.
Harina de primera, a 29 reales arroba.
Idem de segunda, a 28 id.
Patatas, a 14 reales arroba.
Vino blanco, a 36 reales el cántaro.
Idem tinto, a 33 id.

VILLARRAMIÉL
El tiempo llano.
Trigo, al precio de tasa.
Cebada, a 38 reales fanega.
Avena, a 28 id.
Garbanzos superiores, a 6 reales el kilo.
Idem regulares, a 5 id.
Alubias, a 200 reales fanega.
Harina cuarta, a 16 reales fanega.
Patatas, a 13 reales arroba.
Vino blanco, a 32 reales el cántaro.
Idem tinto, a 32 id.
Vinagre, a 26 id.
Novillos de sacrificio, a 160 reales arroba.
Vacas de idem, a 148 id.
Cerdos de idem, a 148 id.
Idem de seis meses, a 440 id.
Idem de un año, a 144 reales arroba.
Corderos lechazos, a 850 reales el kilo.

OSORNO
Rigieron los siguientes precios:
Trigo, varios precios, según clases.
Centeno, a 49 reales fanega.
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 56 id.
Yeros, a 58 id.
Avena, a 24 id.
Garbanzos superiores, a 140 id.
Alubias, a 138 id.
Mueles, a 50 id.
Salvado, a 12 reales arroba.
Patatas, a 15 id.
Vino tinto del país, a 28 reales el cántaro.
Vinagre, a 24 id.

TORQUEMADA
Trigo, al precio de tasa.
Centeno, a 53 reales fanega.

ANUNCIOS POR PALABRAS
ARROBADERAS para nivelar terrenos. Varias clases y sistemas. De desoarga automática. De forma cuchara y cogedor. Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

CARBURO. Nadle en España vende mejores condiciones que yo. Tengo representación y depósito de todos fabricantes unidos. Pago, a sesenta días. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

REPARACION a jornal, en su misma cochera, de automóviles, motores y toda clase de maquinaria por el tosero y ajustador Vicente Sardinero. Avisos, Mayor Principal, 156.

VENDESE una máquina beldadora seminueva. Para verla y tratar, en Grijota con don Pedro Baquero.

VENDE Vaca recién parida a elegir entre tres, abundante leche. Ticiano López, Itero de la Vega.

SE desea ama de cría, para criar en su casa; informes: Ubaldo Revilla, Castrillo de Villavega.

ABOGADOS-Ayuntamientos.— Vén dese diccionario Espasa completo. Condiciones ventajosas. Tratar con el señor Isla-Abogado-Plaza Mayor, 13, Palencia.

ARRIENDANSE 91 pedazos de terreno, que hacen 384 fanegas a las dos hojas, para barbechar la que está de pajas, en Villanueva del Campo (Zamora). Informará Herminio Ortega, Central Hotel, Palencia.

ORGANISTA: necesitase en la parroquia de Santa María y San Juan, de Paredes de Nava.

VENDO carro de par, en buen uso; doy facilidades de pago. Enrique Pérez, Astudillo.

ARRIENDANSE o véndese corral, calle de las Monjas, cabida 1.000 metros cuadrados, con tenadas y dos pozos, puertas grandes, servicio carruajes. Razón: Pastores, 23.

AMA de cría, 29 años, leche quince días, para criar en casa. León Antolín, Calle Carretas, número 9, Paredes de Nava.

VINO de cosechero clarete, nueva cuba, de Dámazo García, a 40 céntimos litro y 6 pesetas cántaro. Bodega, Plazuela de los Doctores.

DEL ESTADO
Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza, que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).
Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.
Domínguez: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25

¡Imagínese Vd. una tela muy bonita para entretiempos!
.... Y la diremos
¡Quien vió los géneros de entretiempos que esta temporada presenta

EL SIGLO XX
..... compró su traje o su abrigo!
Compruebe usted misma en **EL SIGLO XX** esta realidad.

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.
Talleres de Construcciones Mecánicas. Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.
Norberto Marcos, Morán y C.ª S.
Casado del Alisal «La Cubana». Teléfono 192. -PALENCIA-

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas -- Revestimientos -- Tubería para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Canelones -- Arrimaderos y arzonados DEKOK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
Teléfono 306

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 20 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.
en trozos de 500 y 250 grs.

¡¡ CICLISTAS !!
en la
Casa Salamanca
Liquidan las existencias de bicicletas y accesorios a precios mas baratos que en fábrica
Mayor Pral., 53. -PALENCIA

URRALITA S. A.
Especialista en enfermedades de estómago, intestino e hígado.
RAYOS X
Ha trasladado su consultorio.
Mayor Principal, 28, entresuelo

Maura Martín de Prado
Inspector Provincial de Sanidad
Medicina Interna
RAYOS X
Consulta: de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5. 2.ª dcha.

Benito Nogales Puertas
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios
Nerviosas y Mentales
MEDICINA GENERAL
Mayor Pral 79-81, 2.ª de 11 a 1

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NÚM. 11 :- PALENCIA
(Frente al Banco de España)

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Oreales para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 84, 1.º PALENCIA

VINOS Y COÑAC
PEDRO DOMEQ Y C.ª
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pardo Dávila, Avda. de E.

DEL ESTADO
Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza, que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).
Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.
Domínguez: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25

¡Imagínese Vd. una tela muy bonita para entretiempos!
.... Y la diremos
¡Quien vió los géneros de entretiempos que esta temporada presenta

EL SIGLO XX
..... compró su traje o su abrigo!
Compruebe usted misma en **EL SIGLO XX** esta realidad.

URRALITA S. A.
Especialista en enfermedades de estómago, intestino e hígado.
RAYOS X
Ha trasladado su consultorio.
Mayor Principal, 28, entresuelo

Información de Madrid, provincias y Extranjero

AMPLIACION DEL CONSEJO PROVINCIAS MADRID EXTRANJERO BAJAS EN EL EJERCITO

Todos los ministros convinieron en que han de evitarse las perturbaciones del orden

LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

MADRID.—El primero de los asuntos tratados por el Consejo fué el de la situación en que se han colocado los centros universitarios como consecuencia de los sucesos desarrollados en la facultad de San Carlos y en distintas Universidades españolas.

La deliberación fué muy amplia, interviniendo en ella principalmente los ministros de la Gobernación, Ejército e Instrucción, quienes examinaron las causas y facilitaron el informe que tenían, respectivamente, de la conducta e intervención de los elementos que en ellos intervinieron: escolares, autoridades académicas, Guardia civil y Dirección de Seguridad.

Todos los ministros convinieron en que a todo trance han de evitarse las perturbaciones del orden, tanto en la calle como en el recinto universitario.

Se trató del invocado fuero universitario, llegándose a la decisión de que legalmente no existe, y menos para ampararse en él y agredir a la fuerza pública y alterar el orden.

Se acordó que el señor Gascón y Marín redacte, una ponencia para dictar normas en el régimen interior de las Universidades.

Se delimitarán las atribuciones de la autoridad académica, la actuación de la fuerza pública y casos de su intervención en el momento en que se tomen los centros docentes como recinto para provocar tumultos públicos.

El señor Gascón y Marín ampliará el informe, que ya posee, de los rectores y decanos de las Universidades en que se ha alterado el orden en estos días, y estos informes le servirán de base para redactar la ponencia que se le ha encomendado.

Se trató de la intervención de la Dirección de Seguridad en los últimos sucesos.

Se examinó si era procedente admitir al general Mola la dimisión de su cargo de director general de Seguridad que tiene presentada. Hubo diversidad de criterios en este punto, acordándose por mayoría no admitir por ahora esta dimisión.

A continuación el general Berenguer dió cuenta de los actos realizados por el general Burguete y de la ejecución de las sanciones que se le han impuesto, no siendo necesario el acuerdo del Consejo para su imposición, porque anoche mismo fueron consultados todos los ministros y prestaron su conformidad ante lo insólito del caso.

No se acordó la designación del sucesor del general Burguete en la presidencia del Consejo del Supremo de Guerra, pero entre los tenientes generales que pueden ocupar el cargo se indica preferentemente al ex-ministro de la Gobernación don Enrique Marzo.

El Gobierno examinó en ter-

En un accidente de aviación muere un capitán y resulta herido el mecánico

PORMENORES DEL SUCESO

SEVILLA.—El sábado ocurrió un accidente de aviación en el que ha resultado muerto el capitán piloto don Manuel Ariza, y herido grave el mecánico Antonio Durán Gómez. Ambos se elevaron a las nueve de la mañana en el aeródromo de Tablada.

El aparato voló normalmente durante una hora, evolucionando sobre la ciudad y sus alrededores.

A las diez, cuando el avión se hallaba a una altura de doscientos metros, rató el motor y dejó de funcionar.

Se supone que el piloto tuvo el propósito de hacer vuelo planeado para aterrizar en el aeródromo, pero calculando que no iba a tener espacio para realizar la maniobra, decidió aterrizar en la explanada inmediata a la plaza de Armas.

Cuando estaba próximo a conseguir su objeto, el ala derecha del aeroplano chocó con una de las torres de la estación y entró en barrera, cayendo violentamente a tierra, donde quedó completamente destruido, y los ocupantes aprisionados en los mismos sitios que ocupaban.

Como la caída fué vista por el personal de la estación y por numeroso desocupados, se acudió rápidamente en auxilio de las víctimas, que fueron extraídas y llevadas en un automóvil al Hospital central.

El capitán Ariza tenía fracturada la base del cráneo, con hundimiento del frontal; una herida profunda desde la frente hasta el mentón, y fractura de la pierna derecha y otras lesiones.

Ingresó en el hospital en período agónico, falleciendo horas después.

El mecánico tiene diversas heridas en las piernas y fuertes contusiones en el pecho.

Su estado no es desesperado.

El capitán era matrimonio. El mecánico sevillano.

El general Burguete ha salido para cumplir dos meses de arresto en un castillo

MADRID.—El general Burguete, acompañado de un teniente coronel de la Guardia civil, ha salido para Cádiz, donde, en el castillo de Santa Catalina cumplirá un arresto de dos meses que le ha sido impuesto.

El general Burguete se dirigió a Aranjuez, donde tomó el expreso.

El motivo de haber realizado de esta forma el viaje obedece al deseo de evitar manifestaciones de sus amigos.

También ha salido para Badajoz el comandante Burguete, hijo del general, para cumplir en el castillo de San Cristóbal dos meses de arresto.

EL INFANTE DON JAIME A GRANADA

MADRID.—Ha marchado a Granada el Infante don Jaime, para presidir, en nombre del Rey, la procesión de la Santa Cena, durante las fiestas de la Semana Santa.

Sastrería y Confecciones TRAJES TALARES A MEDIDA MUCETAS

Boca Plaza y Plaza Mayor, 9
Viuda de Clemente Velayos
PALENCIA

CERDO SEMENTAL

de raza fina, procedente de la granja Emilia, se ofrece para cubrir Anastasia Santamaría, 6, 1.
(Frente Estación. Casas de Moisés Diez).

A. Hergueta OCULISTA

Médico de la Sala de Socorro
Tratamiento médico de la catarata (sin operación)
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres de 3 a 5
Mayor Principal, 23, 1.
PALENCIA

SE VENDE

Camioneta Ford, con extensión, en buen uso, con tres ruedas y adelante buenas, de 31x4, dos ruedas traseras buenas, de 32x6, reforzadas, y otra de repuesto completamente nueva, sin usar de 32x6 reforzada, para verter y tratar con Santiago González, en Castrillo de V. llavega.

S. MORO

Ex-médico de guardia del Hospital V. Idceñil y del Jardín de la Infancia de Santander
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Medicina general
CONSULTA de 11 a 2
Muro, 19, 2.ª, derecha. Palencia
Casas de Palomino

Cartilla y Manual Cívico-patrióticos

— por —
Gregorio Vitorres Fernández
Maestro nacional de Venta de Baños

Estos dos folletos a los que el Jurado Superior de Recompensas de la Exposición Ibero-americana de Sevilla ha concedido Medalla de Plata y Diploma, y que han merecido elogios de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se hallan de venta en casa del autor, al precio de 0'40 ptas y 0'60 pesetas respectivamente.

GARAGE

ORTEGA
Para alquilar jaulas o estancias, desde primero de abril con foso, agua, luz y teléfono; lindando Fábrica Harinas HOYOS, Avda. C. del Alisal
PALENCIA

Félix Nuñez

Médico-Especialista
EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
CONSULTAS
Niños, de 3 a 4
Piel y Secretas, de 7 a 8
Mayor Principal, 44.—Palencia

¡El salvador de los cojos!

ZAPATERO DE MEDIDA
Casa especializada en deformidades de pies
Corchos, Plantillas, Pies planos
E. VICARIO
PALENCIA.—COLON, 6

LUCIO NIETO

MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria en Carrión de los Condes

Fallecen en Calcuta 18 personas en una sola noche a causa del cólera

EPIDEMIA

CALCUTA.—Una epidemia de cólera que reviste caracteres bastante graves, se ha presentado en Celta, barrio Sur de Calcuta.

Diecinueve personas han fallecido a consecuencia del cólera en una sola noche.

Las autoridades sanitarias han tomado toda clase de medidas para impedir la propagación de la epidemia a otros lugares.

LOS OBREROS SE MANTIENEN DE HIERBA COCIDA

MEJICO.—Obreros repatriados del Estado de Sonora llegados a esta capital, hacen impresionantes relatos de la terrible crisis de los sin-trabajo en dicho estado.

Según los obreros que han sido enviados a esta ciudad, los sin-trabajo impulsados por el hambre, se mantienen de hierba cocida. Aseguran que han muerto muchos, víctimas del hambre o a consecuencia de alimentación inadecuada.

ROBO DE ALHAJAS

VERSALLES.—Un acaudalado americano, que habita en una lujosa finca de Vaucresson, ha sido víctima de un robo de alhajas, por valor de más de un millón de francos.

UN INCENDIO DESTRUYE UNA MANZANA DE CASAS

RANGOON.—Un violentísimo incendio declarado en una casa ha destruido completamente toda una manzana de casas, que ocupaba una superficie de dos hectáreas, en Papakokku a 130 kilómetros de Mandalay.

Las familias que habitaban en las casas destruidas han quedado sin abrigo y suman un total de mil personas.

Las pérdidas causadas por el siniestro alcanzan la cantidad de treinta y siete millones de francos.

EL TERRORISMO EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—La Policía ha conseguido descubrir a los misteriosos autores de los disparos hechos los días 6 y 8 de septiembre contra una muchedumbre en manifestación.

Los detenidos han confesado que estaban ocultos el día 6 de septiembre en los tejados de las casas y que dispararon sobre la multitud, huyendo después. Reptieron la agresión el día 8, cuando se celebraban festejos populares con motivo de la jura del nuevo Gobierno.

Los acusados, que ocupaban tres camionetas, aprovecharon la noche para ametrallar a los centinelas que se hallaban de servicio ante el Palacio del Gobierno originando una gran confusión entre las tropas y combates en las calles.

Los detenidos, cuyo número es de 40 son, en su mayoría, maestros y estaban dirigidos por tres diputados partidarios del expresidente Irigoyen.

Las revelaciones de estos detenidos mejoran sensiblemente la situación de algunos ex-diputados sospechosos.

El prefecto de Policía ha recibido muchas felicitaciones por este importante servicio.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
NORBERTO MARCOS
Casado del Alisal, "LA CUBANA"

GRAN ZAPATERIA

"LA MADRIEÑA"
Hemos recibido los últimos modelos para la presente temporada

En precios y clases, la primera de Castilla
Visítela antes de hacer sus compras y se convencerán
Mayor Principal, 188.—PALENCIA

Alberto Barón Aparicio

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
(PIDA USTED CATÁLOGOS)
ALMACEN DE MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Paredes de Nava (Palencia)

Real orden del Ministerio del Ejército relacionada con el Consejo de guerra de Jaca

REAL ORDEN

MADRID.—Por Real orden del ministerio del Ejército se dispone que, en vista del escrito del capitán general de la quinta región comunicando la sentencia recaída en la causa instruida en Jaca por el delito de rebelión militar, sean dados de baja en el Ejército los siguientes oficiales de Infantería en situación de disponibles gubernativos en la citada región y clases de segunda categoría y asimilados de Infantería condenados por el Consejo de guerra:

Capitanes.—Don Salvador Sedes Moreno, don Carlos Díaz Mérry Cejuela y don José Solís Chiclana.

Tenientes.—Don Francisco Albiac Franc, don Tomás Cerdid Espada, don Antonio Hernández Pinzón Vázquez, don Justo López Mejías, don Isidro Rubio Paz y don Luis Salvá Romeo; escala de reserva, don Joaquín Alejandro Tapia, don Anastasio Martínez Fernández y don Antonio Romero García.

Alféreces.—Don Ramón Manzanares Molina (escala reserva), don José Campos Soler, don Pablo García Briñas, don Juan González Fernández, don Miguel Juan Bulaguer, don Felipe Latas Benedit, don Juan Martínez Guillot, don Pascual Pérez García y don Arturo Rodríguez Solabre.

Suboficiales.—Don Miguel Aragues Mendiara, del regimiento Infante, 5; don Joaquín García Maroto, del de Gerona, 22; don Francisco Ruiz Martos, del de Infante, 5; y don Benito del Val Sánchez Seco, del de Aragón, 21.

Sargentos.—Baldomero Betes Catarcha, del regimiento de Gerona, 22; Gonzalo Burgos Iglesias, del mismo; Ausencio Cardoso Almeida y José Cerezoela Monclús, del de Infante, 5; Francisco Domingo Pascual, del de Aragón, 21; Luis Durán Rodríguez, del de Gerona, 22; Fernando Fraile Manzana, del de Infante, 5; Baltasar Fernández Muriel, del mismo; Gregorio García Carrasco, del de Aragón, 21; Primo García Lanasa, del mismo; José Giménez Aznar del de Gerona, 22; Cosme y Jiménez Garza, del de Infante, 5; Juan An-

tonio Gordo Velasco, del de Aragón, 21; Luciano González López del de Gerona, 22; Alfonso Mayoral González, del mismo; Juan Meca Martínez, del de Aragón, 21; Ramón Muñoz Punzano, del mismo. Joaquín Palacios Tolasana, del mismo; Antonio Pérez Liarte, del mismo; Eduardo Pina Solozábal, del de Infante, 5; Manuel del Rosal Rodríguez, del de Gerona, 22; Claudio Roca Tortajada, del mismo; Idefonso Ruiz Armenta, del mismo; José Villanueva Liñán, del de Infante, 5; Eliseo Vidal Gallego, del mismo, y Ramón Haro Calahorra, del de Gerona, 22; maestro de banda don Julián Viu Bonel, del regimiento Infante, 5; músico de primera Mariano de Gracia Ibors, del de Aragón, 21, y músico de segunda José Cortada Culat, del de Gerona, 22.

También es baja en el Ejército por la misma causa el siguiente personal de Artillería:

Tenientes.—Don Eustaquio Mendoza Díaz Gallo y don Guillermo Marín Delgado.

Alféreces.—Don Víctor Garrido Martínez.

Maestros armeros.—Don Rogelio Segovia Fiaño, don Fernando Labrador Rodríguez y don Telesforo Urdangaray y Argüelles.

Maestro guarnicionero.—Don Antonio Gutiérrez Bertollis, del regimiento mixto de Artillería Tenerife.

Sargentos.—Manuel Camilo Parra, Macario Baquedano Ancin, Demetrio Sáez Romero, Feliciano Escalona Agraz y Pablo Calvo Navarro, del regimiento de Artillería ligera, 9.

LA CAUSA CONTRA LOS PAISANOS

ZARAGOZA.—En la causa instruida contra los paisanos por los sucesos de Jaca, se solicitan 45 penas de reclusión perpetua, e indemnizaciones en metálico para las familias de las víctimas.

Han salido para Jaca, para formar parte del Consejo, el gobernador militar de la plaza, el director de la Academia general militar, el comandante general de Ingenieros y el coronel segundo jefe de somatenes.

NOTA POLITICA

Hace falta fortaleza en el Poder

Síntomas precursores de descomposición. He aquí la síntesis de ayer y hoy, en el comentario político. Frente al hecho consumado, este Gobierno no podía actuar como lo hace siempre un Gobierno homogéneo en el que prevalecen la autoridad y el criterio del Presidente.

¿Qué resoluciones se adoptaron ante los gravísimos acontecimientos de la Facultad de Medicina. ¿Por qué la fuerza pública se detuvo en los umbrales del recinto que sirvió de segura fortaleza, no a los estudiantes sino a los obreros comunistas armados hasta los dientes? ¿Cómo puede invocarse en el mismo Gobierno el fuero universitario que protege a los agresores de la autoridad?

No se celebró Consejo de ministros. Uno de éstos se opuso y llevó al ánimo del Presidente la conveniencia de impedirlo. Sarcasmo ese consejo que tan pronto se encontraron frente a frente los miembros del Gobierno la discrepancia surgía, y la crisis se haría inevitable. Se evitó ayer de este modo. Pero ¿se evitará hoy, o mañana, o pasado mañana?

Es imposible gobernar sin una unidad de criterio y sin el firme propósito de aplazarlo hasta el fin. Las dudas, las vacilaciones, las claudicaciones

del principio de autoridad ante los desaforados desmanes de los insurgentes, son tan delictivos como el mismo motín.

Está bien que el Gobierno persista en su orientación liberalista y democrática. Sus acuerdos que restablecen la libertad sin cercenarla ni mediatizarla son dignos del aplauso. La conciencia ciudadana del país los agradece; pero ¡cuidado!; porque se puede dar el caso tristísimo de que la anarquía encuentre sus coadyuvantes allí donde debió encontrar su freno, y entonces será tarde para el remedio.

Libertad, pero dentro de la ley. Es la única fórmula digna de un país que aún no ha sido excluido del concierto civilizado.—X. X.

(De la Agencia Internacional Arco).

AGENCIA DE NEGOCIOS

y Habilitación de Clases Pasivas
— DE —
Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.—Palencia
ASUNTOS QUE COMPRENDE
Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con Informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se les confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

Luis Mallín Gromaz

Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patio de Castaño

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Ardos... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

HOTEL CORREO
MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño.
El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Teléfono, 14-4-25

Quita Callos RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídalo en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arangüena, Barrio y Mier, 7
Farmacia, PALENCIA

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Athletic de Bilbao derrotando al Español de Barcelona queda campeón de la Liga

TAMBIEN EL VALENCIA F. C. AUNQUE RESULTO VENCIDO POR EL SPORTING DE GIJON, SE CONVIERTE EN CAMPEON DEL SEGUNDO GRUPO

IMPRESION DE LA JORNADA

Los partidos celebrados ayer han decidido ya los puestos de la Liga.

Serán ya campeones de la Primera División, el Athletic de Bilbao; y de la Segunda, el Valencia. Se ha confirmado, pues, lo que dijéramos en nuestra última "Impresión", acerca de estas interesantes competiciones.

De igual forma, el Europa será el "colista" de su División, es decir el equipo que automáticamente, descienda.

Para los tres puestos que quedan indicados, no influirán nada los resultados que pudieran darse en la próxima y última jornada, por muchas "sorpresas" que hubiere. Basta observar las "Clasificaciones", que en otro lugar de este mismo número publicamos, para que el lector compruebe esto que dejamos dicho.

Únicamente está aun "en el tejado", el equipo que será el colista de la Segunda División. La reacción que ha tenido el Real Murcia, a última hora, hace posible que se pueda salvar del descenso. Algo tardía llegó esa reacción, pero el Iberia, y aún el mismo Real Oviedo, no deben descuidarse, si no quieren caer en el vacío, o lo que es lo mismo, descender a la Tercera División, donde tan "vacías" se encuentran las recaudaciones...

Por último, en la Tercera División, puede augurarse como finalista al Celta de Vigo. Su empate de ayer en Baracaldo, así lo hace esperar. De confirmarse esto, jugarían la final el Celta y el Recreativo de Huelva. ¿Vencedor posible? Nos inclinamos por los gallegos.

Perico D. PORTES

LOS RESULTADOS

Primera división

Español-A. Bilbao	0-4
Arenas-Europa	1-0
D. Alavés-Barcelona	1-1
R. Unión-R. Santander	4-3
R. Madrid-R. Sociedad	2-1

Segunda división

Betis-Oviedo	3-2
D. Coruña-Sevilla	2-1
Iberia-R. Murcia	1-2
Sportig-Valencia	2-1
D. Castellón-A. Madrid	4-1

OTROS RESULTADOS

Celta-Baracaldo	0-0
Aurora-Tolosa	1-0

Primera división

REAL MADRID, 0; REAL SOCIEDAD, 2

MADRID.—Ambos equipos son muy aplaudidos al saltar al campo. El juego comienza muy nivelado, pero pronto se impone el Madrid y Amadeo fuerza un corner muy peligroso. Los avances de la delantera merengue son peligrosos y Elso, tiene que intervenir frecuentemente.

A los treinta y nueve minutos de juego surge el primer gol para los madrileños. García de la Puerta avanza muy bien, y ya dentro del área cede el balón a Olaso, que ejecuta el primer tanto para los madrileños siendo ovacionado.

El primer tiempo termina con el resultado de 1 a 0 a favor de los locales.

En el segundo tiempo la lucha se hace más dura, distinguiéndose García de la Puerta y Valderrama, a quienes se ve algo agotados.

El segundo tanto para los madrileños surge a consecuencia de un corner cedido por Elso, que fuerza Olaso y remata imparablemente de cabeza Cosme, entre grandes aplausos. Esto ocurre a los treinta y tres minutos de juego.

Valderrama resulta lesionado y aunque los delanteros donostiarros intentan reaccionar no crean situaciones de grave peligro.

El partido se hace sofo y lo que comenzó siendo lucha magnífica, termina de una manera vulgar.

ATHLETIC DE BILBAO, 4; ESPAÑOL, 0

BARCELONA.—Los españoles se presentaron poco cohesionados en sus líneas, por lo que la victoria fué relativamente fácil para los bilbaínos, quienes realizaron una brillantísima actuación.

En el primer tiempo ya se acusó la rotunda superioridad del equipo bilbaíno y terminó con el resultado de 3 a 0 a favor de los atléticos.

En la segunda mitad Gorostiza volvió a marcar el cuarto tanto para su equipo.

ARENAS, 1; EUROPA, 0

BILBAO.—En el campo de Ibañeta se ha celebrado este encuentro que ha tenido escaso interés, realizándose un mal juego por ambos equipos.

En la primera mitad no se movieron los marcadores.

Ya en la segunda parte Urresti se encargó de conseguir para el Arenas el tanto de la victoria.

DEPORTIVO ALAVES, 1; BARCELONA, 1

VITORIA.—En Mendizorrosa, ha tenido lugar este encuentro

SUCESOS

Las autoridades de Saldaña recogen a una niña que desapareció de su pueblo

EN EL PUEBLO DE BARCENILLA SE COMETIO UN ROBO

NINA ABANDONADA. El 17 del actual, las autoridades de Saldaña, se hicieron cargo de una niña de seis años, que dice llamarse Luisa.

La criatura no ha hecho otras manifestaciones y por lo tanto se ignora dónde viven sus familiares y el pueblo de su naturaleza.

Todas las pesquisas realizadas por la Guardia civil para averiguar en qué punto reside la familia de esta niña abandonada, no dieron resultado satisfactorio.

Luisita ha sido traída a Palencia para su ingreso en los Establecimientos de Beneficencia, por orden del gobernador.

UN ROBO. La Benemérita de San Cebrían, comunica que en la tarde del 25 del actual, durante la ausencia de sus dueños, se cometió un robo en el domicilio del vecino de Barcenilla, Felipe Salvador Vélez.

Parece ser que el autor del hecho se desfiló a un patio de la casa desde el edificio contiguo, y ya en una de las habitaciones, cogió la llave de un baúl, abriendo éste y apoderándose de 375 pesetas en billetes del Banco.

Practicadas activas diligencias por la Guardia civil, dieron por resultado la detención del joven Eutiquio Olea Vélez, hijo del propietario de la vivienda inmediata a la del Felipe, por suponerse autor del robo.

El Juzgado d Quintanaluengos, instruye sumario.

UN HERIDO. La Guardia civil de Villamartin de Campos, ha detenido y puesto a disposición del juez municipal de Revilla, a los hermanos Fortunato y Mario de Oca, en unión de una navaja que les fué ocupada y con la que resultó herido de pronóstico reservado, el vecino de Pedraza, Juvenio de Castro.

Los detenidos son los autores de la agresión y el lesionado, presentaba una herida de arma blanca en la cabeza, cerca de la nuca, de lo que recibió asistencia facultativa.

INSULTOS. A última hora de la tarde de ayer, y encontrándose sentadas en un banco de la carretera de Valladolid, próximo a los nuevos cuarteles, las jóvenes de esta capital Esperanza Antón Villa y Feliciano Arenas, s.r.vientas, se aproximaron a aquel lugar los muchachos, Isaac

Dier Liras y Alfonso González Rodríguez, comenzando a saltar delante de las referidas jóvenes y como Isaac se cayera, produjo intencionadamente destrozos en el abrigo de Esperanza y al ser recriminado por la perjudicada, tanto él como su compañero, profirieron insultos y otras frases de mal gusto. Ambos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA. En la Sala de Socorro, ha sido curada la niña de ocho años, Rosario López Lazaga, de una contusión en la región occipital, de ronístico leve, que le produjo un ciclista en atropello.

Del asunto se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

¿DONDE ESTA LA BICI? Antonio Andrés Hoyos, de 13 años, hortelano, con domicilio en la carretera de Villamurtil, al venir ayer a Palencia, dejó unos momentos en el puente de Abilio Caldern, una bicicleta de su propiedad, valorada en noventa pesetas y al ir a recogerla se encontró con que había desaparecido.

El dependiente del resguardo de consumos, ha manifestado que vió a un muchacho coger la máquina y ausentarse, sin que pueda dar más detalles.

ESCANDALO. Anoche promovió un fuerte escándalo en la calle Mayor Principal, encontrándose en completo estado de embriaguez, Félix Pérez González, de 21 años, el cual insultaba a todos los transeúntes e hizo caso omiso de las indicaciones de los guardias de Seguridad que intervinieron en el suceso.

El denunciado pasó a la Sala de Socorro, donde el facultativo de guardia le asistió de varias erosiones en la pierna izquierda, región malvar y mano derecha, que se produjeron en algunas caídas.

El señor gobernador impuso la correspondiente multa al beodo.

MENORES DETENIDOS. En el tren número 2, detuvieron los agentes de vigilancia, a los menores Marciano Alvarez Cabestredo, natural de Burgos, José Peña Fernández, de idem y Julián Anísola García, de Baracaldo, obreros, a quienes se supone fugados de sus respectivos domicilios paternos.

chut fantástico. Y el de Lasalle por Ramos, a un golpe franco desde lejos.

El "San Isidoro", se retiró del campeonato, no presentándose a jugar el partido que le correspondía ayer.

Por tanto quedan semifinales, el Lasalle F. C., la "Gimnástica Palentina", el "Juvenil C. D." y el "C. Deportivo Villadino."

El próximo domingo corresponde jugar a los dos primeros.

LAS CLASIFICACIONES

Después de esta jornada, las clasificaciones se establecen así:

PRIMERA DIVISION										
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
Athletic B...	17	11	0	6	72	51	22			
Santander...	17	9	2	6	45	35	20			
R. Sociedad...	17	9	2	6	40	35	20			
Barcelona...	17	6	7	4	37	41	19			
Arenas...	17	7	4	6	34	54	18			
R. Madrid...	17	7	4	6	25	24	18			
Español...	17	5	4	8	51	43	14			
D. Alavés...	17	5	4	8	27	35	14			
R. Unión...	17	5	4	8	38	43	14			
Europa...	17	5	1	11	21	38	11			

SEGUNDA DIVISION

SEGUNDA DIVISION										
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
Valencia...	17	12	4	1	51	25	24			
Athletic M...	17	10	1	6	45	30	21			
Sevilla...	17	9	5	3	56	25	21			
Castellón...	17	6	5	6	25	22	17			
Betis...	16	7	5	6	25	25	17			
Sporting...	16	7	2	7	22	28	16			
D. Coruña...	17	6	2	9	36	41	14			
Oviedo...	16	4	8	7	35	36	15			
Iberia...	17	5	5	7	22	34	15			
R. Murcia...	16	4	2	10	22	44	10			

EN PALENCIA

UNION SPORTING, 2; "LASALLE F. C.", 1

Jugóse ayer tarde el segundo partido eliminatorio entre el "Unión Sporting" y el "Lasalle F. C."

Dominaron constantemente los "unionistas". Pero la mala actuación de sus artilleros, no les hizo obtener el fruto que por su dominio merecieron. Ganaron, sí. Pero por la mínima diferencia, y ello les acarrea la eliminación del campeonato, ya que el anterior encuentro lo perdieron por 1-3.

El árbitro, Martínez, alineó así los equipos:

"Unión Sporting".—Barrio; Pomposo, Clemencio; Serna, Agapito, Cermeño; De Pablo, Crespo (H.), Pampliega, Crespo (C.) y Vergara.

Lasalle F. C.—Delfín; Paco, Leandro; Pariente, Antonio, Campos; Coloma, Ramos, Angel Esguevillas y Luciano.

Los tantos se marcaron todos en la segunda mitad. Los del Unión, por Clemencio (de "penalty"), y por Pampliega, de un

NUESTRO CONCURSO DE PRONOSTICOS

El aficionado José Durango Salomón, de Villastira, a quien correspondió el premio del PALACIO DE LA MODA

PARA FINALIZAR EL CONCURSO

Hemos llegado al final. Siguiendo paso a paso las jornadas ligeras, nuestros pronosticadores se han entrenado en eso de hacer profecías con los equipos de fútbol. A algunos les ha sonreído la fortuna, y en cambio otros se han contentado con las esperanzas.

Pero ya estamos de acuerdo todos, en que la cuestión es pasar el rato lo más divertido posible y sin hacer daño a nada ni a nadie.

Pues, bien, para terminar nuestro Concurso de Pronósticos, que tan rotundo y señaladísimo éxito ha obtenido, en la



El aficionado José Durango Salomón, de Villastira, a quien correspondió el premio del PALACIO DE LA MODA

AL CERRAR LA EDICION

Pradera niega personalidad a los "constitucionalistas" para plantear el problema del régimen, acusándoles de haber hollado en otras ocasiones la Constitución

EN JACA HA COMENZADO EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA ALGUNOS JEFES Y OFICIALES A QUIENES SE LES ACUSA DE NEGLIGENTES EN EL CUMPLIMIENTO DEL DEBER

MITIN DE REAFIRMACION CATOLICO-MONARQUICA

MADRID.—Ayer domingo, en el Teatro de la Comedia, se celebró el anunciado mitin de reafirmación católico-monárquica.

El lleno fué absoluto, presentando el coliseo un brillantísimo aspecto.

El doctor Albiñana, dijo que los regionarios retiraban su candidatura por Madrid, apoyando resueltamente la candidatura única de coalición-monárquica.

Hablaron los señores don José Rodríguez y don Joaquín Herranz, que fueron muy aplaudidos.

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Pradera, quien pronunció un brillante discurso que fué interrumpido varias veces por las ovaciones de los asistentes al acto.

El señor Pradera, atacó violentamente a los del grupo llamado "constitucionalista", a quienes negó personalidad para plantear el problema de cambio de régimen. Ya que ellos fueron los que constantemente y en muchas ocasiones "hollaron la Constitución".

Demuestra que unas Cortes ordinarias tienen la facultad de revisar el pacto con el Monarca. Sostiene la irresponsabilidad del Rey y afirma que aunque creyera don Alfonso que hacía un acto patriótico abandonando la Corona, no puede realizar dicho acto, ya que la Corona no es patrimonio personal de él sino del pueblo español, que en su mayoría es monárquico.

El señor Pradera fué entusiásticamente ovacionado al terminar su discurso.

El señor Pradera habló a continuación en términos vehementes, animando a todos a oponerse a la amnistía, ya que es preciso acabar con los que constantemente perturban el orden y la tranquilidad de la mayoría de los españoles.

Durante el acto se dieron muchos vivas a España, a la Monarquía y al Rey.

Terminado el mitin un grupo muy numeroso intentó ir en manifestación, dando constantes vivas al Rey, tratando de impedirlo la fuerza pública. Como no lo consiguiera se dieron dos cargas, una en la Puerta del Sol y otra en la Carretera de San Jerónimo, disolviéndose los manifestantes.

Se realizaron seis detenciones.

MITINES REPUBLICANOS

MADRID.—La coalición republicano-socialista, dió ayer varios mitines en Madrid, en los cuales hicieron uso de la palabra los señores Alcalá Zamora, Largo Caballero, Fernado de los Ríos, Unamuno y Sabarot.

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO

MADRID.—Con el ceremonial de costumbre, se celebró ayer Capilla pública en Palacio, con ocasión de la festividad del día.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108 - PALENCIA

presente semana, hemos establecido un premio que es digno de remate.

Algo positivo, señores. Ustedes habrán oído hablar, sin duda, de la acreditadísima tienda de ULTRAMARINOS de nuestro buen amigo don Román Arribas, y su justa fama que se extiende por todo Palencia, debido a la baratura, excelencia y exquisitez de los géneros que en ella se expenden, nos ha llevado a fijar como mejor recompensa para nuestros concursantes, un importantísimo premio de la Casa del señor Arribas, ha tenido a bien ofrecernos. Se trata de un vale por treinta pesetas, para adquirir los géneros que el concursante premiado tenga por conveniente, en dicho importante establecimiento. El premio, pues, no necesita elogiarse.

Ya lo saben ustedes, y a pronosticar por última vez, en la presente temporada. Buena suerte y hasta la próxima.

No nos es posible hoy dar el fallo de la pasada semana para el premio de la DROGUERIA Y PERFUMERIA DE FERNANDEZ ROJO. Ha sido como ya es costumbre — tan elevado el número de cupones recibidos, que no hemos aún finalizado la labor de revisión.

Un poco de paciencia, y acaso mañana podamos ya dar los nombres de los aspirantes.

DESPACHO DEL MONARCA

MADRID.—Despacharon con el Monarca el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El almirante Amara a la salida dijo que no había llevado firma, limitándose a cambiar impresiones con el Monarca.

El conde de Romanones, manifestó que el Rey había firmado unas cosas sin importancia.

Por su parte el marqués de Alhucemas, dijo a los periodistas que no había novedad. Refiriéndose al indulto de Viernes Santo, participó que en él estarían incluidos los tres reos de Cuenca.

ENTUSIASTA OVACION AL REY

MADRID.—Ayer en la plaza de la Armería se congregó numerosísimo público para presenciar el relevo de la guardia en Palacio.

A pesar de que ésta se verificó media hora más tarde, con motivo de haberse celebrado Capilla pública en Palacio, el público ovacionó calurosamente cuando aparecieron las fuerzas de la Guardia civil, que cubrieron esta guardia.

Al pasar por el Arco de Santiago el numeroso público se unió, sin cesar de aclamar entusiastamente, a las fuerzas de la Guardia civil.

El Rey ante las cálidas ovaciones y los vivas que daba la multitud congregada en la Plaza, hubo de asomarse al balcón principal de Palacio, y entonces se multiplicaron las pruebas de entusiasmo, oyéndose muchos vivas al Rey, al Ejército y a la Guardia civil.

Como las aclamaciones no cesaban el Rey tuvo que asomarse varias veces al balcón, para saludar al público.

BERENGUER Y EL MARQUES DE HOYOS VISITAN AL PRESIDENTE

MADRID.—Visitaron al Presidente conferenciando con él los ministros del Ejército y de la Gobernación.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, DICE...

MADRID.—Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió como de costumbre a los periodistas y a instancia de uno de ellos, dijo que no había presiones gubernativas en Madrid, pues todos los que existían han pasado a la jurisdicción de justicia.

En provincias tampoco hay presiones gubernativas.

ALBA Y ALHUCEMAS

MADRID.—Los periodistas preguntaron al marqués de Alhucemas si había sido visitado por el señor Alba, manifestando que sí, añadiendo que la entrevista había sido muy cordial.

Le había anunciado el señor Alba que visitaría también al conde de Romanones.

Por la tarde, ayer domingo, se encontraron en un palco en los toros de Toledo, los señores conde de Romanones, Sánchez y él, charlando de asuntos sin importancia.

EN INSTRUCCION PUBLICA

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública dijo esta mañana a los informadores que esta Semana esperaba a los rectores de las Universidades, para tratar del conflicto estudiantil.

CONSEJO DE GUERRA EN JACA

JACA.—Ayer dió comienzo en el Cuartel de la Victoria el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa que se sigue contra varios Jefes y oficiales a quienes se acusa de negligencia en el cumplimiento de sus deberes profesionales.

Se leyó el apuntamiento de la causa incoada por el Juez Instructor. Varios testigos depusieron ante el Tribunal, afirmando que oyeron dar vivas a la República soviética durante los últimos sucesos.

En la sesión de esta mañana informó el fiscal, quien mantuvo sus conclusiones.

Esta tarde informarán las defensas y es posible que quede la causa pendiente de sentencia.

BURGUETE A UN CASTILLO

CADIZ.—A las cuatro y media de ayer llegó a esta capital el general Burguete, expresidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

El general Burguete se puso a disposición del gobernador de la plaza para cumplir los dos meses de arresto que se le han impuesto en el castillo de Santa Catalina.

DEL AYUNTAMIENTO

POSESION

Hoy y con las formalidades de costumbre, se ha posesionado de su cargo de tenedor de libros de este Ayuntamiento, el profesor mercantil, don Daniel Alvarez Gómez, quien cursó sus estudios en la Escuela Profesional de Comercio, de Valladolid, donde tanto en el ingreso como en la revalida obtuvo la calificación de sobresaliente y figura en su expediente personal 17 matriculas de honor, diez sobresalientes, seis notables y dos aprobados.

Llega a tal cargo tras reñidas oposiciones, celebradas en esta ciudad días pasados y tanto por la competencia demostrada en ellas como por su brillante hoja de estudios hace esperar que el señor Alvarez desarrolle una gran labor en la interrelación de nuestro Ayuntamiento puesto que esto le servirá de campo de estudio para aspirar a más altos cargos, y que no dudamos los conseguirá con gran facilidad.

Enviamos al nuevo tenedor de libros nuestra sincera felicitación.

LAS OBRAS DE FILTRACION DE AGUAS

Con motivo de estos trabajos, que afectan al camino del Otero, se va a construir un ramal para que el público pueda transitar el día de Santo Toribio e interin duren las obras.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento.—Ruperto Barrio Fernández, hijo de Gregorio y Filomena, calle del Conde de Garmy, número 17.

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CUENTAS DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

Concurso Semanal de Pronósticos

EL DIA DE PALENCIA

PREMIO Ultramarinos ROMAN ARRIBAS

La más surtida, y la que más barato vende

Un vale de 30 ptas, para adquirir géneros en su casa

Partidos para el día 5 de Abril de 1931

¿QUIENES GANARÁN?

PRIMERA DIVISION	SEGUNDA DIVISION
Europa-D. Alavés.	R. Murcia-D. Coruña.
Barcelona-R. Madrid.	Athletic M.-Iberia.
Athletic B.-R. Unión.	Valencia-Betis.
R. Sociedad-Español.	R. Oviedo-D. Castellón.
R. Santander-Arenas.	Sevilla-Sporting.

TERCERA DIVISION

Celta-Baracaldo.

EN PALENCIA

G. Palentina-Lasalle F. C.

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubes citados en primer lugar. Tébase el nombre del equipo que se supone vencedor. Cuando se pronostique empate, no deberá tacharse ningún equipo. Sólo se admitirá TRES CUPONES, por cada concursante.

CONCURSANTE

Don _____

Señas _____